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1.1.7 'Traduire a l'aide du symbole X les sommes suivantes :

24 a3
) P42 434412418418 = 2 K = T (y4)
K = - _
b) 11%+12% +13° + - - - 4+ 102° 4 103° 4 104° 1 4~ 0
e v B 142
R S IR VR TIT:
d) 1*+3*+ 5%+ .-+ 11* + 13% 4+ 15°
e) (1-3)+(2-4)+(3-5)+(4-6)+(5-7)
f) 148+ 27 +64+ 125
104 N5
20¢ ) 5 g
L) T lenw) = ]
"+ =
et =) (-
M:O Vl: y
5
e) L K (kt2)
=1



1.1.11 Ecrire les sommes suivantes en faisant en sorte que la premiére valeur de I'indice
soit 0, puis 49:

180 [
°) ,!;g.r.lk—l—ﬁ
45 y3 32
) 4 = X 1 =3
(=12 L=0 C =<9
20 10 59
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INITIALISATION HEREDITE
a verifier au(x) HYPOTHESE: A DEMONTRER:
premier(s) rang(s) Supposons vraie vraie aurang k+1

au rang k fixe

La démonstration par récurrence s’applique dans le cas ou on doit démontrer une propo-
sition P, pour tout entier n > 0 ou n > 1 ou plus généralement n > ny (ny € N).

Une démonstration par récurrence se tait toujours en deux étapes:

a) Premiére phase, dite d’initialisation: on démontre que la proposition est vraie pour
la plus petite valeur de l'entier n: 0, 1 ou ny.

b) Deuxiéme phase: on suppose que la proposition P, est vraie et on démontre sous
cette hypothése, appelée hypothése de récurrence, que la proposition F,_; est vraie.

D’un point de vue formel, on peut écrire:

Py est vrai

= Vn > 0: P, est vral
ﬂEﬂEt-Pﬂ:\P'Pﬂ_FI



1.2.1 Démontrer par récurrence que, Vn € N*:

h (n + 1) —~., nm+1)2n+1)
a) k = s b) L2 —
AN 2 6
\_...-—\/\_/
(PV)
) @DQ/V\AOV\AVDM e @Zn {mmu&, &vsque h = 4 ¢
\
T o o= ) nitiadisadion
V= 1 | ¢

@ %ug?c)sovu & {Ormu& Urase  poor 11 et Ao wmoutvors —(z

Poor n+1 |
L 7 (n+0)(n+2)
— NN+ 1 () n+2)
/W= )| > P .
\K:4 ‘ / \P(-':/! /
Eo eplet, |
n-+1
h
.7 M — Z K + (V\Jr 4) — U"'LO oW = W(V\+4)+?M—f2
A= K-:,/! a 7
m B N+ Nt lh-ltz: M2+gh_(_2
7 o 2 2
U\%ﬂ(vmtz)
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